

Reflexiones del momento

Menudean las visitas de los elementos de izquierda al presidente del Consejo, reclamando medidas de neutralidad por parte del Gobierno, pero tomando ellas a su vez posiciones, que hagan posible sino una victoria, por lo menos aquellas ventajas, que se puedan sacar de las difíciles circunstancias, en que se ha de desarrollar la lucha.

Don Amós Salvador fué el encargado de llevar al señor Portela, lo que las izquierdas llaman «un mínimo de garantías» y después la representación socialista ha puesto el aval a esas demandas, robusteciéndolas con algunas otras, que no sabemos si el Gobierno se atreverá a aceptar.

Una de ellas es, que la fuerza pública en ese día permanezca alejada de la calle. A nadie se le oculta el alcance de esa demanda, y los peligros que encerraría la medida.

La característica de la futura lucha es la nota pasional. Pasión, que lo mismo puede invadir a unos que a otros y sobrevenir choques y violencias, que no se podrían evitar, si la fuerza pública no vela por la tranquilidad pública, y por la pureza del sufragio.

En cuanto a la libertad de la prensa somos de los convencidos de su necesidad, sobre todo en estos momentos, en que conviene llevar al conocimiento de las masas la bondad de los programas; y crear estados de conciencia sobre el resultado que pueden ofrecer las urnas, para el porvenir de la nación.

Ocioso es, que digamos, como entendemos nosotros esa libertad, y el alcance que deben tener esas propagandas. No admitimos, que se estime como bueno ante la ley, lo que beneficie o perjudique a un sector determinado sino que la ley sea igual para todos.

Ahora mismo, comentando la resolución del Gobierno de llevar al juzgado a un orador de la derecha, por excesos del lenguaje, constituiría un enorme desigualdad, y quizá una injusticia, si no se observa la misma conducta con todos aquellos, sean del color que quieran, que incurran en esos u otros excesos, que lleven consigo notorias difamaciones para las personas y para las colectividades.

Y creer, dado el ambiente en que se ha de desenvolver la campaña que no ocurrirán, no solo excesos, sino algo que quizá requiera otras medidas de rigor, es creer que estamos en el limbo.

Por eso es de esperar, que lo mismo que el Gobierno reclama meditación y exámen, lo hará él a su vez, para vivir las realidades, que la vida política ofrece.

En cuanto a la restauración de los municipios, aunque políticamente no nos interesa, suponemos que el Gobierno tampoco se hallará muy propicio a la demanda.

No basta mirar a la casa, para suponer lo que ocurrirá en la ajena.

Cuando se tienen aspiraciones de sacar un crecido número de diputados, no es posible pensar en que se dejarán los resortes que se tienen en las manos.

Poco a poco se irán aclarando los móviles del Gobierno y los hechos se encargarán de ir pregonando la verdad de los mismos, pero creemos que es muy difícil, cuando se es actor, mantenerse en el fiel de la balanza.

Gobierno civil

El trabajo en Cartagena

El gobernador civil señor González manifestó ayer a los periodistas que había recibido la visita del Director de la Fábrica de Cristal de Cartagena, con quien habló del aplazamiento del anunciado cierre de los talleres hasta que él realice unas gestiones que ya ha iniciado cerca del Consejo de Administración de la Unión Vidriera.

Reapertura de Casas del Pueblo

También dijo el gobernador que atendiendo lo que se le había solicitado hace unos días, había ordenado la reapertura de las Casas del Pueblo de Blanca, de Pímar, Ulea y Mazarrón y el local del Sindicato de Trabajadores de la Tierra, que estaba clausurado.

Hay dos Casas del Pueblo que no pueden ser autorizadas para su reapertura por estar sancionadas por los Tribunales, especialmente la de Abanilla, por sentencia de un Consejo de Guerra.

Añadió el gobernador que lo que se refiere a los centros comunistas, estudiará pronto el asunto para si no están sujetos a expedientes o no sufran sanciones, autorizar su reapertura.

Visitas

El gobernador civil recibió ayer, entre otras, las siguientes visitas.

Sr. Director de la Escuela de Comercio.

Sr. Presidente del Comité radical de Jumilla.

Sr. alcalde de Jumilla.

Don Antonio Ortiz.

Don José Chicheri Roch, jefe de Negociado de segunda clase de Administración civil.

Don Manuel Conejero Requiel, auxiliar de Obras Públicas.

Comisión de concejales de Lorquí.

Don Jesualdo Cascales.

Don Antonio Gómez.

Sr. jefe de la Guardia Municipal.

Sres. alcalde y teniente de alcalde de Ceuti.

Sr. administrador de Teléfonos.

Sr. jefe de Vigilancia de Lofca.

Sr. alcalde de Bailas.

Sr. alcalde y concejales de Yecla.

Sr. presidente y secretario de la Cámara de la Propiedad.

Don Enrique Gelabert, subdelegado de Farmacia.

Sr. Obispo de la Diócesis.

Un telegrama

Telegrama del Ilmo. Sr. Subsecretario de la Gobernación de 8 de Enero de 1936:

«Gaceta de hoy publica orden disponiendo se verifiquen las oposiciones suspendidas a plazas de auxiliares de tercera del Cuerpo Auxiliar de Oficinas de la Dirección General de Seguridad, señalando el día 24 de Febrero próximo para el comienzo de dichas oposiciones y concediendo el plazo de diez días a partir de hoy para que los opositores que lo interesen en forma reglamentaria puedan retirar documentación y derechos examen».

De interés para Murcia

La exportación a Noruega

La Junta Naranjera Nacional, ha recibido de la Cámara de Comercio Hispano-Noruega, el siguiente telegrama, cuya inserción se nos interesa:

«Mercado noruego desbordado stop Caso no se limite envíos Valencia Cartagena se temen pérdidas importantes exportadores usualmente consignaciones.—Cámara Comercio Hispano-Noruega».

De la Diputación

Dice el señor Unanua

El Presidente de la Diputación señor Unanua recibió ayer a los periodistas.

Les dijo que había recibido la visita de una Comisión de Ricote, que le interesó la construcción de un lavadero público y la instalación de una tubería para la conducción de aguas para el abastecimiento, habiéndoles prometido estudiar con cariño este asunto.

También manifestó el señor Unanua que había recibido la visita del Prelado de la Diócesis, que acudió a cumplimentarle.

Nuevo Delegado en la Confederación

Ayer tarde circuló por Murcia la noticia de haber sido nombrado Delegado del Gobierno en la Confederación del Seguro, don Mario Spreafico que ya había ostentado este cargo anteriormente.

La noticia tuvo confirmación y a las seis de la tarde, el señor Spreafico se posesionó del cargo, dándole la posesión el Delegado sustituto don Joaquín Páya Navarro y asistiendo el Director Técnico de la Confederación, representación de Hacienda, Ingenieros, altos funcionarios y amigos y correligionarios del nuevo Delegado.

Al señor Páya, al hacer entrega del cargo, dijo que se complacía en nacer en la persona del señor Spreafico, por las cualidades que adornan a este y por ser hombre que ya conoce y defiende los intereses de toda la ciudad.

Le contestó el señor Spreafico, correspondiendo a las palabras atenciosas del señor Páya a quien agradeció la atención de haberle posesionado del cargo.

Para el Delegado saliente y para el que nuevamente acude a ocupar ese puesto en la Confederación, nuestro saludo muy sincero.

Partido Republicano Conservador

COMITÉ DE MURCIA

EL DISCURSO DEL SR. MAURA

El partido Republicano Conservador, al abrirse el período electoral, juzga deber inexcusable dirigirse a la opinión española para orientarla en el grave y trascendental momento político que vive la República, determinado por la disolución de las Cortes. A este efecto, el Presidente del Partido don Miguel Maura, pronunciará el próximo domingo día 12, a las once de la mañana, en el Palacio de la Música, un discurso que será expresión de esta inquietud nacional y norma de la campaña electoral que se inicia.

Al acto quedan invitadas todas las organizaciones provinciales y locales del Partido y aquellas personas que simpaticeen con el mismo, que pueden pedir por telegrama a la Secretaría del Partido, en Madrid, (Plaza de las Cortes, 4, teléfono 96.786) las localidades que necesiten, con indicación de la fecha que se proyecta recogerlas.

Las consultas telefónicas pueden hacerse de seis a nueve de la noche.

Necrológicas

Aniversario

El día 12 del corriente se cumple el tercer aniversario del fallecimiento del maturo joven Juan Trinquant Ferrero, hijo de nuestro querido compañero en la Trena don José y las masas que se digan en la Iglesia parroquial de San Pedro Apostol, mañana día 11 del actual, a las nueve y nueve y media respectivamente, se aplicaran en memoria del finado que tantas simpatías supo sumar en vida entre sus paisanos de esta capital.

Dr. A. de la Peña

MEDICO-OCULISTA
BELLUGA, 1



LA ILTMA. SEÑORA

D.ª Fuensanta Fuster y Fontes

Ha fallecido a las cuatro de la tarde del día de ayer

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

R. I. P.

Sus desconsolados: esposo, el Ilmo. Sr. D. Eusebio Chico de Guzmán y Caballero; hijos, doña Pilar, doña María Josefa, don Joaquín y don Eusebio; hijo político don Pedro Mazerés y Fernández Trujillo; nietas; hermanas, doña Isabel, doña Enriqueta y don Mariano; hermanos políticos; sobrinos; sobrinos políticos; primos; primos políticos y demás familia,

AL COMUNICAR a sus amigos tan dolorosa pérdida, les ruegan encomienden a Dios el alma de la finada y asistan a su funeral y entierro que tendrán lugar, el primero a las diez de la mañana y el segundo a las once del día de hoy, en la iglesia parroquial de San Juan Bautista, por lo que les anticipan la expresión de su agradecimiento.

Murcia 10 de Enero de 1936.

Casa mortuoria: PLAZA DE LOS APÓSTOLES, 3.

No se invita particularmente.—El duelo se despidе en la puerta de la Iglesia de Jesús.

Taurinas

La novillada del domingo

El próximo domingo se celebrará en nuestra Plaza de Toros una interesante novillada con regalos.

Se lidiarán cuatro hermosos novillos de D. Emilio de Gallegos, de Salamanca, por los valientes matadores Raimundo Serrano y Berrocal Montes, el primero ya conocido y aplaudido en esta Plaza y el segundo nuevo en esta región que viene precedido de gran renombre.

Ayer tarde fueron desencajonados los novillos ante bastante público, llamando la atención y el trapío y la bien colocada cuerna de los bichos.

El ganado podrá verse hoy y mañana en los corrales de la Plaza.

La entrada será libre.

Al final de la novillada se sortearán 10 magníficos regalos.

Seguramente acudirá mucho público a la Plaza.

La Bolsa

COINCIDENCIA DEL DIA 9

Por telegrama	de la noche
Interior 4%	77'60
Amoruzable 6%	101'20
Idem 4%	85'00
Banco de España	532'00
Tabacos	231'00
Francos	45'40
Libras	36'14
Dollars	7'34
Liras	69'20

«PENA EL 9»

Ayer, y con motivo de celebrar el octavo aniversario, esta simpática «Pena» hizo un reparto de pan entre los pobres.

Por la noche socios y simpatizantes celebraron un suculento agape reinando entre todos los reunidos la mas franca camaradería.

Al final del mismo se leyeron cuartillas dando la sensación del amor filiar que se siente por la Pena. Ejemplos como este son dignos de imitar.

D.ª Fuensanta Fuster

La grave dolencia que venía sufriendo la respetable y distinguida señora doña Fuensanta Fuster y Fontes, de Chico de Guzmán, ha tenido el trágico final que se temía.

Ni los esfuerzos de la Ciencia, ni los cuidados solícitos de los familiares han sido suficientes para impedir desenlace tan doloroso como sensible. Ayer tarde falleció la virtuosa dama, rodeada de los suyos y luego de recibir los auxilios de la Religión.

La noticia, al ser conocida, produjo hondo y sincero pesar en toda Murcia, por ser dama muy conocida que gozaba de las estimaciones respetuosas de cuantas personas tuvieron la dicha de tratarla.

Dama cristiana y bondadosa, practicó el Bien en todo momento y su generoso corazón estuvo siempre dispuesto para cuantas obras de piedad y de amor al semejante hubo que realizar, habiendo dejado imborrable recuerdo en cuantas personas conocieron de sus virtudes y de su sencillez en el trato.

Dios misericordioso haya recibido en su Santo Seno el alma de la finada y reciban sus apenadísimos: esposo nuestro querido amigo don Eusebio Chico de Guzmán y Caballero, señores hijos doña Pilar, doña María Josefa, don Joaquín y don Eusebio; hijo político don Pedro Mazerés y Fernández Trujillo; nietas; hermanas doña Isabel, doña Enriqueta y don Mariano, y demás parientes la sincera expresión de nuestra participación en la desgracia que les agobia, deseándoles la necesaria resignación cristiana para sobrevenir pérdida tan irreparable como dolorosa.

Farmacias

de guardia

DIA 10 DE ENERO

Por la noche.—Hernández y Manzanera.

LA GUERRA ITALO-ETIOPE

Desde Roma niegan la toma del Tembién por las fuerzas abisinias

Ejecuciones de delincuentes comunes y rebeldes en Dessie

(Por telégrafo)

Roma.—En el parte oficial se desmiente que los etiopes hayan ocupado la provincia del Tembién.

Añaden que las piezas de Artillería dispersaron importantes núcleos de abisinios que se dirigían sobre Makalle.

La impresión de un eclipse de luna entre los etiopes

Asmara.—Un eclipse de luna que duró dos horas, produjo una impresión desconcertante entre los etiopes.

Muchos, presos de gran pánico, se recluyeron en sus domicilios.

Ejecuciones en Dessie

Dessie.—Parece que en los últimos días se han llevado a efecto 204 ejecuciones de delincuentes comunes y rebeldes.

Noticias sobre la flota francesa

París.—La Prensa niega que la flota francesa coopere con la inglesa en las prácticas que va a realizar en el Mediterráneo y puertos del Atlántico.

Los etiopes se disponen a avanzar

Harrar.—Se ha tenido conocimiento de que los etiopes han empezado el avance.

En sus primeros combates se apoderaron de una emisora portati, de armamento y material de guerra.

Los italianos no le opusieron una seria resistencia.

Autobuses a Espinardo y el Cementerio

La Sociedad ANÓNIMA ALSINA-GRAELLS DE AUTO TRANSPORTES ha inaugurado este servicio en fecha 1.º del actual.

Salidas para Espinardo: Desde las 6:30 de la mañana hasta las 10 de la noche.

Salidas para el Cementerio: A las tres y media, cuatro y cinco de la tarde.

Precio del billete a Espinardo 0'30 pesetas

Precio del billete al Cementerio 0'50

Murcia-Diciembre 1935

LA EMPRESA



D. O. M.

En sufragio de las almas

de

Don José Gallego de la Cruz

y

Doña Antonia Alvarado Ruiz

(Q. E. P. DD.)

Estará la Vela y Alumbreado a Jesús Sacramentado y se dirán misas desde las ocho hasta la una, en la Iglesia Rectoral de Santa Eulalia, día 11 de Enero de 1936.

Su hijo, el Padre Antonio de la Concepción Gallego Alvarado,

RUEGA a las personas piadosas, les tengan presente en sus oraciones.

Murcia 10 de Enero de 1936.

(12)



XVI aniversario de la señora

Doña Dolores López Parra

que falleció el día 11 de Enero de 1920

R. I. P.

En sufragio de su alma y de la de su esposo

Don Miguel Jiménez de Cisneros y Ballesta

y de la de su nieta la señorita

Encarnación Gómez Jiménez de Cisneros

(Q. E. P. DD.)

Se aplicarán las misas que se digan mañana día 11, a las ocho y desde las diez hasta las doce, cada media hora, en el altar de la Virgen de las Angustias de la parroquia de San Bartolomé.

Sus sentidos: hijos y padres, doña Encarnación Jiménez de Cisneros y López y don José Manuel Gómez Ortega, nietos y hermanos que le dedican este piadoso recuerdo,

RUEGAN a sus amigos una oración por las almas de los finados y la asistencia a alguno de estos cultos, por lo que les anticipan la expresión de su agradecimiento.

(12)

Murcia 10 de Enero de 1936.

TEATRO ROMEA

Empresa: VICENTE MARTÍNEZ

Gran Compañía Lírica de

PEDRO TEROL

Primera tiple: DORINI DE DISSO y MARÍA CABALLÉ

DEBUT VIERNES 10 DE ENERO DE 1936

A las diez de la noche.—ESTRENO de la comedia lírica en tres actos, y en verso, libro de José Tellauche y Manuel de Góngora, música de Franz Schubert, adaptada por Pablo Sorozábal.

La casa de las tres muchachas

Creación del gran barítono PEDRO TEROL

PRECIOS: Butaca, 4 pesetas. General, 0'75

La Justicia actúa en Madrid

EL ATRACO A LA DEPOSITARIA DEL AYUNTAMIENTO

El Fiscal pide cinco penas de muerte

Por telégrafo de la noche

Madrid.—El lunes se celebrará la

vista de la causa instruida contra los

autores del atraco cometido en la

puerta de la depositaria del Ayunta-

miento madrileño.

El representante del ministerio

Fiscal pide en su escrito de califica-

ción cinco penas de muerte.

La vista ha despertado mucha ex-

pectación.

Consejo de guerra contra las milicias

socialistas

Continuó el Consejo de guerra contra

las milicias socialistas, por su inter-

intervención en los sucesos de Octubre.

Terminaron sus informes las defensas

y mañana harán las partes las rectificaciones

que consideren convenientes.

Bugeda hablará en nombre de todos

los defensores.

UNA INFORMACIÓN SOBRE MURCIA

En el periódico madrileño «Ahor» y en las páginas destinadas a Turismo, aparece una información dedicada a Murcia, con huecogramas de la Catedral, de la Glorieta, del Malecón y del río a su paso por el Puen Viejo.

La información es muy interesante y en ella se elogia la fertilidad y el clima de nuestra tierra, facilitándose algunos detalles sobre su emplazamiento, monumentos y bellezas que encierra.

Mercados

Relación de los géneros que se han vendido en la Lonja en el día de ayer con los precios que a continuación se expresan:

HORTALIZAS

Patatas 0'25; tomates 0'22; bajocas 0'00; pimientos menudos 0'00; pimientos gordos 0'00; boniatos 0'22; chirivías 0'20; nabicoles 0'07; cebolla seca 0'07; guisantes 0'30; alcachofas 0'55; habas 0'40; ajos secos 1'20; apio 0'30; cardos 0'30.

FRUTAS

Melocotones 0'00; manzanas 0'00; ciruelas 0'00; peros 0'80 peras 0'90; peretas 0'00; albaricoques 0'00; nísperos 0'00; cerezas 0'00 melones 0'00 sandías 0'00; dátiles 0'30 granadas 0'00; uva 0'60; naranjas (cientos) 0'50; limones 0'17.

GENEROS DE CUENTAS

(Docena)

Calabazas totanera 0'00; Calabazas tiernas 0'00; pepinos 0'08; cebolla tierna 4'00; berengenas 0'00; ajos tiernos 2'50; lechugas 0'45; coles 1'25; coliflores 2'50; rábanos 0'40; acelgas 0'10.

PESCADERIA

Entrega de pescado en el día de ayer para la venta:

Merluza 7'00; pescadilla 4'00 Atún 6'00; Mero 0'00; Emperador 4'00 Boguños, 0'00; Calamares 6'00; Jibias 3'00; Pulpos 1'60; Gallinas 0'00; Dorada 2'50; Mújol 3'00 Magres 0'00; Bonito 3'00; Golodrinas 0'00; Bacalao 1'00; Salmonetes 6'00; Sardinas 1'60; Boga 1'20; Jurel 0'00; Boquerón 1'20; Chirrete 0'00.

Langostinos 0'00; Gambas 6'00 Almejas 1'60 Lenguados 8'00.

Enviamos gratis

publicación novísima teoría IMPO-TENCIA. Su curación, y medios para evitarla. A todo el que lo solicite del Apartado 10.40. MADRID.

En Ricote

Se queda dormido y cae sobre la lumbre abrazándose

En Ricote, José Ruiz Candel, de 37 años, hallándose embriagado se sentó junto a la lumbre y quedó dormido, cayendo sobre el fuego, ardiendo las ropas rápidamente.

Cuando acudieron los familiares a auxiliar José Ruiz, había muerto abrazado.

Boletín Religioso

ENERO—1936

Este mes consta de 31 días.

Está consagrado al Niño Jesús.

Toque de Alba, por la mañana a las cinco y media.

Toque de Oraciones, por la tarde a las cinco y media.

SANTORAL

Día 10

Viernes.—San Juan Bueno y San Gonzalo de Amarant.

VELA Y ALUMBRADO

Se descubre a las ocho de la mañana.

Se reserva a las cuatro y media de la tarde.

Día 10.—En las Hermanitas de los Pobres.

Día 11.—En Santa Eulalia.

CULTOS

En la Catedral.—El Coro, por la mañana a las ocho y media con Misa de Prima y Conventual y horas menores.

Por la tarde, a las cuatro, Visperas, Completas, Maitines y Laudes.

Radio Murcia

Emisora E. A. J.-17

Programa para hoy

A las 13: Emisión de sobremesa. Canto a Murcia. Música selecta.

A las 14: Hora oficial. Recetas culinarias. Boletín Meteorológico. Santoral. Cartelera de espectáculos.—Música selecta.

A las 15: Cierre de la Estación.

A las 19: Emisión Femenina (dedicada a los radioyentes femeninos).

A las 20: Emisión de la noche. Señales de sintonía. Hora oficial. Canto a Murcia.

A las 20'05: Programa del radioyente.

A las 20'30: Cambios de moneda. Música escogida.

A las 22: Hora oficial. Información regional y local.—Selección completa de la zarzuela de Miguel Echegaray, música del maestro Fernández Caballero «Gigantes y Cabezudos».

A las 22'45: Información general y noticias de última hora de nuestro servicio especial en Madrid.

A las 23: Música variada.

A las 23'30: Cierre de la Estación.



Todas las madres pueden evitar que sus hijos se desabriguen sin quitarles la libertad de movimientos.

De venta en **Bazar Murciano** Precio: 6'25 pesetas

HERNIADOS

Curación inmediata, sin aparatos molestos, ni operaciones cruentas, ni medicamentos. Detalles gratis. Apartado 10.40. MADRID.

INFORMACIÓN DEPORTIVA

García de la Puerta ha desaparecido

ASI NOS LO HA DICHO LA DIRECTIVA DEL MURCIA

Ayer mañana nos enfrentamos en plena calle de la Trapería con el secretario del Murcia señor Guillaumón y con el entrenador del mismo club, Tomás Castro, y ellos me dieron la noticia.

Pregunté los motivos de esa evasión, y me dijeron lo que sigue:

—Mariano García de la Puerta no quiso jugar en el puesto de extremo contra el Mirandilla de Cádiz, y la directiva le impuso la sanción máxima que autorizan los Reglamentos, o sea de 200 pesetas.

Ayer noche se presentó en la Secretaría del club, con la pretensión de cobrar la quincena última que ha sido compensada con la multa impuesta, y naturalmente, no le fué hecha efectiva.

Esta mañana hemos tenido conocimiento por otros compañeros, que más tarde hemos confirmado por conversación sostenida con el dueño de la Pensión, de que García de la Puerta se había marchado en el rápido, al parecer a Madrid.

El Murcia, que quiere mantener por encima de todo y de todos la disciplina dentro del club no va a hacer gestión alguna para que García de la Puerta se reintegre al equipo. So limitará a citarle debidamente para el sábado en la mañana, en que se sale para Málaga, y si Mariano no comparece, se pasará la oportuna comunicación a la Federación Murciana, para declarar la rebeldía que determinan los Reglamentos, porque anteriormente ya se le impusieron multas de 200 pesetas, por haberse salido del campo, sin motivo alguno, en un partido jugado en Valencia contra el Levante.

Se va a dar el caso de que el Murcia fue el que lo hizo jugador, sea el que busque ahora su deshabitación.

El Murcia, es lo que debe interesarnos y las cosas se han puesto de un modo, que hasta es preferible que el sábado cuando llegue la hora de partir, no aparezca García de la Puerta.

Ya lo sabes lector. García de la Puerta ha desaparecido, y no se sabe ciertamente su rumbo.

Otra vez el «mago» dará ocasión para que hable de él unos días la

Prensa de toda España, pero el Murcia parece que ha tomado el asunto un poco más en serio que el jugador, y al final va a ser algo inesperado para el desconcertado Mariano.

El Atlético de Madrid, quiere quitarse lastre.

El Atlético de Madrid, que sigue adquiriendo un jugador por semana, ha decidido quitarse lastre de encima, y parece que en la Junta celebrada en los primeros días del mes actual determinó dar el cese a algunos elementos que en opinión de Samitier no son necesarios.

Todavía no se han hecho públicos los nombres, pero «Ahor» anuncia que habrá sorpresas.

Serán, pues, unos días de prueba para los jugadores atléticos los que medien entre la aparición de la noticia, y la fecha en que se decrete el cese.

Designaciones de árbitros en la región.

Para el partido Plus Ultra de Cartagena-Alcantarilla, ha sido nombrado árbitro don Jesús Pagán, y juez de línea el señor Gil.

En Alicante, y en el encuentro Hércules-Racing de Santander, actuarán de jueces de línea los señores Murcia y Cuartero.

LISCANO

Milloños de curados Pago después del resultado

Crecimiento fulminante del cabello por procedimiento vegetativo, sensacionalmente nuevo. Escríbid: Apartado, 10.40. MADRID.

Dr. F. Rivas Plano

Del Hospital de San José y Santa Adela de Madrid

ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS

Consulta de 11 a 1 y de 4 a 5

Calle de San Pedro, números 19 y 21

Teléfono, 1735

Regalamos

Preservativo americano, garantizado durante 5 años, algo sensacionalmente nuevo y de valor incalculable. Remítanos muestra GRATIS, enviando 75 céntimos en sellos de Correos para gastos de franqueo. APARTADO, 1.087, MADRID.

Banco Internacional de Industria y Comercio

CAPITAL: 30.000.000 de pesetas

Domicilio social: Carrera de San Jerónimo, 29.—MADRID

Dirección telegráfica: BANKINTER

Realiza toda clase de operaciones bancarias

Libretas de ahorro con servicio de huchas

Pavimentos exagonales

BRUGAROLAS Y COMPAÑIA

Un millón de dibujos diferentes

3 PESETAS 75 CÉNTIMOS

el metro cuadrado

SOCIEDAD, 10

TELÉFONO, 1289

La Catalana

Compañía de Seguros contra incendios, contra las explosiones de todas clases, y la pérdida de alquileres, riesgos locativo, recursos y paralización de trabajo a causa de incendio.—Domiciliada en Barcelona: Paseo de Gracia, 2. Fundada en 1835.—Inscrita en el Ministerio de Hacienda.—Capital suscrito: Pesetas 5.000.000.—Capital desembolsado: Pesetas 2.000.000.—Reserva Estatuaria: Pesetas 1.000.000.

SITUACIÓN Y DESARROLLO DE LA COMPAÑIA

Años	Primas	Siniestros indemnizados	Reserva de riesgos en curso	Reservas patrimoniales
1874	297.819'64	51.209'82	88.618'88	71.161'71
1884	594.400'12	280.632'81	178.183'33	340.492'02
1894	947.765'37	441.228'02	315.855'12	627.785'19
1904	1.869.019'88	675.772'41	619.673'92	890.721'21
1914	4.344.308'88	2.253.819'86	1.445.810'92	1.425.000'00
1924	18.118.468'10	9.737.013'01	6.612.020'30	3.057.268'08
1934	23.555.062'78	11.659.977'32	8.594.988'71	7.904.484'94

Autorizado por la Dirección de Seguros y Ahorros en 18 de Mayo de 1934. Delegado en Murcia

AGUSTIN MONTEVERDE

SANTA TERESA NÚM. 7.

Boletín Sestero

Hemos recibido el número 6 del Boletín Sestero, correspondiente al mes de Diciembre último, y nos felicitamos de que sea Murcia, quien edite en España el único periódico nacional de sericultura.

Contiene importantes trabajos de sericultura y de industria sedera firmados por tan prestigiosas firmas como el Ingeniero Director de la Estación Serícola de Murcia don Felipe González Marín; la enumeración de los razonados artículos, como industrias rurales, importaciones de seda, sesión del Pleno del Comité Sestero, la moda femenina, el precio del capullo de seda para 1936, sericultura valenciana, concurso de carteles, soneto de P. Jara Carrillo, las filaturas colaboradoras, factorías complementarias, la cuestión del contrabando e información mundial, son hechos que manifiestan la gran actividad de los directivos de la sericultura nacional y del Comité Sestero de Murcia, que a cada momento van resolviendo los problemas que la sericultura y la industria sedera presenta y que se pretende, como es justo y natural, el mayor perfeccionamiento y progreso de todas las manifestaciones agrícolas e industriales reunidas.

Compieta tan profusa ilustración varios fotogramas sobre enfermedades del gusano de seda, que son verdaderamente interesantes.

De su lectura deducimos que el Boletín Sestero demuestra su perfecta imparcialidad al recoger en sus columnas diferentes interpretaciones de la marcha de la sericultura nacional y que solo desea luchar en pro del interés general de la sericultura nacional en la esperanza de que los argumentos de la controversia ha de salir la verdadera situación de los intereses generales.

Esto demuestra el resultado de un activo trabajo, con deseos de perfeccionamiento, en lucha fecunda para lograr los mayores beneficios posibles a nuestros agricultores.

Lo más interesante se revela en que se ha fijado el precio del capullo de seda para 1936 en cinco pesetas el kilogramo, que se van a crear factorías de compra diseminadas por la huerta, la protección a los simientistas españoles, a la hijuela y otros interesantes problemas.

El Fomento de la Sericultura Nacional es una institución, que no se nutre de los presupuestos del Estado, es un consorcio entre agricultores e industriales, bajo la vigilancia y administración del Estado, con tan buena fortuna y jerarquía hasta ahora, que no podemos menos que felicitar al Boletín Sestero y a los directivos de las organizaciones oficiales por su acierto en consolidar poco a poco la riqueza sedera murciana y española.

Regalo de Hadas

Precioso estuche, de seda, lujosamente presentado, conteniendo 16 clases semillas, violetas, claveles, pensamientos, cinerarias, y otras de delicado aroma y hermoso colorido, de los vergeles andaluces. Sólo CINCO PESETAS a reembolso. Pedidos a ANDALUZAS. Ramundo Fernandez, 10.—MADRID.

Cristalería

Cuadros — Espejos — Molduras
Cromos — Grabados
José María Díaz
Calle de Riquelme, 2.—Murcia.



Si en la oficina...

siente mareos, cansancio mental o excitación nerviosa, pida por teléfono a la farmacia un frasco de Jarabe

HIPOFOSFITOS SALUD

Este energético reconstituyente tiene la aprobación de la Academia de Medicina por ser el más eficaz para combatir con éxito seguro:

**ANEMIA-NEURASTENIA
AGOTAMIENTO
MENTAL Y FISICO.**

Es un potente restaurador de fuerzas, que puede tomarse en todas las épocas del año
No se vende a granel

Contra bilis y estreñimiento,
LAXANTE SALUD
es el mejor.
Grageas en cajitas
Pídanse en farmacias.

Unión Española de Explosivos

SUPERFOSFATOS
SULFATO DE AMONÍACO
NITRATO DE SODA
CLORURO DE POTASA
SULFATO DE POTASA
SULFATO DE HIERRO NIEVE
SULFATO DE COBRE
ABONOS COMPLETOS

(Riqueza garantizada)

Análisis gratuitos de tierras

Para precios e informes, diríjanse a su REPRESENTANTE

GERÓNIMO LÓPEZ

Calle de Angel Guirao, 1 (Frente al Teatro Romea)
MURCIA

La Maquinista de Levante

Sociedad Minero-Metalúrgica Zapata Portmán, S. A.—La Unión—Cartagena

(CASA FUNDADA EN 1890)

Grandes talleres de fundición, calderería, maquinaria y electricidad. Bombas centrífugas, separadoras magnéticas, molinos y triturador as, motores eléctricos de Suth & Rosonc, motores fijos y marinos. Avance para aceites pesados. Construcción de toda clase de aparatos relacionados con las industrias mineral y metalúrgicas Especialidad en instalaciones de preparación mecánicas de minerales. Depósito y reparaciones de motores eléctricos de 1 a 150 caballos.

Horario de trenes en la Estación M. Z. y A.

Número del tren	Designación	Clases	Procedencia	Destino	HORAS		
					Llegada	Partida	Salida
958	Mercancías-Viajeros	1.ª 2.ª 3.ª	Murcia	Cartagena			
514	Mensajero	1.ª 2.ª 3.ª	Alicante	Murcia	13:00		
920	Correo exprés	1.ª 3.ª	Madrid-Valencia	Cartagena	8:27	20:—	8:47
917	Omnibus	1.ª 2.ª 3.ª	Murcia	Alicante			9:20
	Correo	1.ª 2.ª 3.ª	Alicante	Murcia	9:5		
	Correo	1.ª 2.ª 3.ª	Murcia	Granada			
505	Mercancías-Viajeros	1.ª 3.ª	Cartagena	Murcia			
1504	Rápido	1.ª 3.ª	Cartagena	Madrid-Valencia	9:19	7:—	9:26
1504	Omnibus	1.ª 2.ª 3.ª	Cartagena	Cartagena	12:57	15:—	13:12
1505	Omnibus	1.ª 2.ª 3.ª	Cartagena	Chinchilla	17:36	14:—	17:50
	Mercancías-Viajeros	1.ª 2.ª 3.ª	Murcia	Cartagena			
504	Rápido	1.ª 3.ª	Madrid-Valencia	Cartagena	18:18	6:—	18:19
	Correo	1.ª 2.ª 3.ª	Granada	Murcia			
916	Correo	1.ª 2.ª 3.ª	Murcia	Alicante			18:40
	Mercancías-Viajeros	1.ª 2.ª 3.ª	Cartagena	Murcia			
921	Omnibus	1.ª 2.ª 3.ª	Cartagena	Murcia	20:45		
515	Correo exprés	1.ª 3.ª	Cartagena	Madrid-Valencia	20:56	15:—	21:11
914	Mensajero	1.ª 2.ª 3.ª	Murcia	Alicante			14:15

NOTICIAS

Viajeros

Con el triste motivo del fallecimiento de la señora doña Fuensanta Fuster y Fontes, de Chico de Guzmán, se encuentran en esta sus hermanos don Mariano y doña Enriqueta y su hermano político el doctor Botella.

Onomástico

Ayer, día de San Julián, celebró sus días nuestro buen amigo el auxiliar de la Recaudación de Hacienda don Julián Cuenca Pardo.

A las felicitaciones recibidas unimos la nuestra cariñosa.

Enfermo

Se encuentra enfermo, aunque no de cuidado, nuestro distinguido amigo don Gerardo Muphy.

Deseamos su pronto restablecimiento.

Mejorados

Lo están de las dolencias que padecen nuestros estimados amigos don José Franco Lopez, compañero en la Prensa y don Antonio Yuste Marín, tipógrafo de nuestros talleres.

Les deseamos pronto restablecimiento.

EL SOL

AGENCIA DE ENCARGOS Y TRANSPORTES A DOMICILIO

de —
Santiago Marcos

Transportes de paquetes y mercancías en general por autocamiones a domicilio entre

Madrid: López de Vega, 6. — Telf. 11.512

— y —

Murcia: Calle de Pascual. — Telf. 2649

Representantes

Cobradores

Necesitamos para cobros, informes y cumplimentación de exhortos.

Escribid de propia mano con referencias y sello al apartado de Correos 535. Valencia.

Teatro Circo Villar

Empresa INIESTA

VIERNES 10 DE ENERO DE 1936

Tarde a las seis y media.—Noche a las diez y cuarto

La divertida cómica sonora por Thelma Tood, ESCARAMUZAS EN EL ESCAPARATE.—Noticiario FOX en español; y Repris de la exquisita comedia dramática FOX hablada en español,

OJOS CARIÑOSOS

Un éxito más de la precoz SHIRLEY TEMPLE con JAMES DUNN

NOTA.—Lunes día 13,

LAS QUIERO A TODAS

Formidable obra Ufilms. La única creación de esta temporada del gran tenor JAN KIEPURA

Iglesia de Lourdes

Mañana día 11 como todos los meses, se celebrará el Ejercicio Mensual en honor de la Titular.

A las siete de la mañana, Santa Misa, Rosario, Preces del día, Exposición del Santísimo Sacramento, Estación, Bendición Eucarística y Reserva.

Misas fijas en esta Iglesia: a las siete, ocho y media y nueve y media, esta última en el Altar del Amor Misericordioso y durante la cual se reza el Rosario de las Llagas.

Los domingos y días festivos hay misas de diez y media.

1.000 pts. mensuales

ganarán fácilmente personas ambos sexos, trabajando nuestra cuenta, sin abandonar ocupaciones y dedicando horas libres a sencillísima labor. Escribid al Apartado 12.137. MADRID.

Confederación Hidrográfica del Segura

Día 8 de Enero de 1936
RÉGIMEN DE EMBALSE

Pantano	EMBALSE		DESAGÜE
	M. cúbicos	M. cúbicos	
Fuensanta	87.740.117	120.010	
Quípar	1.340.798	00.000	
Corcovado	306.885	00.000	
Puentos	101.400	28.858	
Talave	00.000	705.456	

Murcia 9 de Enero de 1936.

Boletín Meteorológico

Resumen de las observaciones meteorológicas verificadas el 9 de Enero de 1936:

Temperatura del aire	
A las 9 de la mañana.	9,6
Máxima.	18,8
Mínima.	4,0
Presión atmosférica	
A las 9 de la mañana	761,0 mjm
A las 0 horas	758,0 mjm
A las 18 horas.	756,8 mjm
Humedad relativa	
A las 9 de la mañana.	65 %
Máxima.	92 %
Mínima.	38 %
Psicrómetro	
A las 9 de la mañana.—Seco: 9,6	
Húmedo: 6,6. Diferencia: 3,0.	
Humedad absoluta del aire: 5,79.	
Punto de rocío: 3,3.	
Evaporación: 20 mjm.	
Viento superior Suroeste.—Viento interior Suroeste.	
Estado general del tiempo: Cielo con nubosidades.	

Central Cinema

CINE SONORO

Programa para hoy
Desde las 5 de la tarde

La magnífica producción sonora europea de estreno,

Amor a toque de Retreta

por Charlotte Susa

Cinema Iniesta

Programa para hoy

Desde las 5 de la tarde

La magistral producción americana sonora, por Bob Steele

JINETE DEL DESIERTO

y la interesante comedia sonora de Artistas Asociados,

De mutuo acuerdo

por Gloria Swanson

Nota.—El próximo lunes,

El día que me quieras

Uno de los últimos éxitos del infortunado Carlos Gardel

Cine Popular

CINE SONORO

Domingo día 12 de Enero

Desde las 3 de la tarde

Programa doble.—El drama americano sonoro,

UN CABALLO JUSTICIERO

por Kent Maynard

y la magistral obra Metro en español con escenas en colores,

El gato y el violín

por Jeannette Mac Donald y Ramón Navarro

Museo Arqueológico Provincial

—)o(—

HORARIO DE VISITAS

Por la mañana, de diez a una; días festivos, de diez a dos.

Por la tarde (días laborables), de tres a cinco; en verano, de cuatro a seis.

Entrada libre.

PLAZA DEL OBISPO FRUTOS
(Antes de la Trinidad)

Academia Comercio

— de —

Don Federico Díez Puche

Dirigida por su hijo

DON ANTONIO DÍEZ BUENO

Cálculo Mercantil, Teneduría de Libros

por Partida Doble e Idioma Francés.

Colón, número 10.—Murcia

El prisionero de Zenda

to cuando se peleaban, que era con harta frecuencia, mostrábanse silenciosos y abatidos. Sólo Ruperto Hentzau conservaba su buen humor, siempre con la sonrisa en los ojos y un canto en los labios, riéndose a carcajadas, según nos dijo Juan, porque el duque ponía siempre de guardia a Dechard cuando la señora de Maubán se hallaba en la celda del rey; precaución no del todo inútil por parte de mi prudente hermano.

Tal fué el relato de Juan, que le valió buena recompensa; y aunque me pidió que le permitiera quedarse en Tarenheim, conseguí que regre-

sase al castillo, donde me era mucho más necesario. Le encargué, pues, que anunciase a la señora de Maubán que estaba procurando auxiliarla, y le dijese que transmitiese al rey, en mi nombre, cuando encontrase ocasión, palabra de esperanza y de consuelo. Porque entiendo que si la incertidumbre es perniciosa para un enfermo, es más perjudicial aún la desesperación; y pudiera ocurrir que el rey se consumiera de desesperación, porque, en definitiva, yo no había podido enterarme de cuál era la enfermedad que de tal modo minaba su salud.

—¿Cómo vigilan ahora al rey?—pregunté, recordando que dos de los Seis habían muerto y que igual suerte había cabido a Máximo Hof.

—Dechard y Bersonia, están de guardia por la noche, y Ruperto Hentzau y De Gautet, de día—contestó Juan.

—¿Nada más dos a la vez?

—Pero el resto de la guardia está en el primer piso, precisamente sobre la prisión del rey, y allí puede oírse todo grito o señal dados desde abajo.

—¿Sobre la prisión del rey? No sabía yo eso.

—¿Existe alguna comunicación directa entre el calabozo y la sala de guardia?

—No, señor. Hay que bajar algunos escalones, cruzar el puente levadizo y desde allí bajar al encierro del rey.

—¿Está cerrada la puerta que lleva al puente?

—Sólo los cuatro caballeros tienen la llave.

—¿Y también la de la reja de entrada a la prisión?—pregunté, acercándome a Juan.

—Creo que esa únicamente la tienen Dechard y Hentzau.

—¿Dónde habita el duque?

—En la parte nueva del castillo, en el primer piso. Sus habitaciones quedan a la derecha del puente levadizo.

—¿Y la señora de Maubán?

—A la izquierda. Pero cuando se retira, cierran la puerta por fuera.

—¿Para impedir que huya?

—Sin duda, señor.

—Y quizá también por otra razón.

—Es posible.

—Supongo que el duque se reserva esa llave.

—Sí, señor. Y también la del puente, después de alzarlo; nadie puede cruzar el foso por él sin que lo sepa y lo permita el duque.

—Y tú, ¿dónde duermes?

—En el cuarto que hay a la entrada del castillo nuevo, con otros cinco criados.

—¿Armados?

—Con pías, porque el duque no quiere confiarles armas de fuego.

Aquellos informes me decidieron por fin y formé resueltamente un nuevo plan de ataque.

Había fracasado cuando lo emprendí por la Escala de Jacob, y me dije que fracasaría también intentándolo contra el cuerpo de guardia. Resolví, pues, dirigirlo contra el lado opuesto del castillo.

—Te he prometido veinte mil coronas—dije a Juan.— Te daré cincuenta mil, si mañana por la noche haces lo que yo te diga. Pero, ante todo ¿saben esos criados quién es el prisionero?

—No, señor; creen que es un caballero enemigo del duque.

ANTE LA PRÓXIMA CONTIENDA ELECTORAL

Derechas e izquierdas, continúan sus trabajos para formar las coaliciones

Alvarez Mendizábal, rectifica unas declaraciones que se le atribuyeron sobre el Ejército

Parece que las izquierdas no acudirán a las elecciones, si no se reponen los Ayuntamientos que resultaron elegidos el 12 de Abril

Vidarte y Cordero se entrevistaron con Portela

Madrid.—Vidarte y Cordero, que representan al frente obrero y a la alianza de izquierdas visitaron al jefe del Gobierno.

Al salir manifestaron que habían expresado su solidaridad con el documento que le presentaron ayer los partidos republicanos, especialmente en lo que se refiere a la reapertura de los centros obreros, la reposición de los Ayuntamientos y la imparcialidad de las autoridades.

Le hicieron presente, además que los Ayuntamientos están en poder de los enemigos del régimen y que las garantías mínimas que reclaman son la imparcialidad de las autoridades y neutralidad de la fuerza pública, permaneciendo ésta en los cuarteles el día de las elecciones, sin inmiscuirse en la contienda electoral.

Portela les contestó que había dado las instrucciones pertinentes respecto de los presos gubernativos, y la reapertura de los centros.

También garantizará la neutralidad de las autoridades y de la fuerza pública.

Respecto del problema de los ayuntamientos nada resolvió en definitiva pero que se daba por enterado de la petición.

Manifestaciones de Portela a los periodistas

Portela al conversar con los periodistas, les confirmó la anterior visita. Dijoles, como ayer dijo a Amos Salvador, que buena parte de las peticiones están en marcha, cumplidas por imperio de la Ley, que yo acato y respeto siempre.

Se restablecieron las garantías y se respetarán todos los derechos ciudadanos.

Creo que hace falta ir muy atrás para encontrar un régimen de libertad, como el actual. Tendríamos que retroceder una decena de años para establecer la comparación.

Respecto de las libertades públicas esta conducta del Gobierno obedece a la confianza que tiene en la sensatez de los españoles, sin perjuicio de mantener las ideologías que se acomodan a la ley. Si no lo hicieran se les aplicarían sanciones.

Los presos gubernativos se encuentran todos en libertad. Estas detenciones deben ser ocasionales, y desaparecidas las circunstancias que las originaron no pueden mantenerse. Otra cosa sería contradecir el Código penal, y suprimir los derechos constitucionales.

Estos derechos no encontrarán trabas por parte del Gobierno.

El general López Ochoa conferenciará con Portela

Le correspondía la vicepresidencia del Consejo superior de Guerra, pero Portela le ruega que renuncie

Por la tarde acudió a la Presidencia el general López Ochoa, conferenciando con Portela.

López Ochoa dijo a la salida que como era el número uno de los generales, y posee la laureada, le correspondía la vicepresidencia del Consejo superior de Guerra, pero que Portela le había rogado que renunciara a este derecho, con el fin de que con-

Respecto de la neutralidad en las elecciones, el Gobierno la practicará indiscutiblemente.

La petición sobre reposición de los ayuntamientos la estudiará el Gobierno no atentamente, atendiendo de un lado la justeza de la demanda y de otro, evitando las conmociones y peligros del orden público.

Desmintió la dimisión de Echeguren, diciendo que se trata de un decidido y queridísimo colaborador.

Manifestaciones de Rico Avello

Rico Avello declaró que la política de conversiones que desarrolló Chapaprieta, es sana y la continuará, y ultimaré en el momento oportuno, aprovechando la hora propicia y las circunstancias favorables dentro de las limitaciones que le impone el período electoral, actuará para lograr lograr una austera administración de los caudales públicos y regularización de los atrasos del Centro de la moneda.

Espera ofrecer al país la confianza necesaria para que pueda fertilizar la economía.

La provisión de Escuelas maternales

El ministro de Instrucción pública anunció que llevará a uno de los primeros Consejos un decreto reglamentando la creación del funcionamiento y provisión de las Escuelas maternales.

Estas Escuelas se proveerán mediante concurso-oposición, exigiéndose conocimientos pedagógicos, de puericultura y de los institutos provinciales de higiene.

Añadió que había conferenciado con Beocerra, el cual le ofreció perfeccionar estos Institutos.

Hizo constar que estudia el problema de la Enseñanza en la Universidad autónoma de Barcelona, ante las quejas de los padres de familia por el comportamiento del profesorado.

Dió cuenta de que había reunido a los arquitectos Flores y Muguruza, ocupándose de la terminación de las fachadas del edificio del Teatro de la Opera, así como de las instalaciones generales para poner el teatro en funcionamiento rápidamente.

A esta reunión asistieron los señores Beocerra y Fraile.

El proyecto elaborado pasará a la Junta de construcciones civiles y en el plazo de un mes los arquitectos ultimarán los proyectos sobre instalaciones especiales de ornamentación de la sala.

Se tiene el propósito de que la primera temporada de la ópera comience el año 1937.

Una petición de los periodistas a Portela

Rico Avello estuvo conferenciando durante unos veinte minutos con el jefe del Gobierno.

Le propuso el que se autorice a los funcionarios, que se presenten como candidatos a diputados, para hacer la propaganda electoral.

Portela ofreció estudiar la proposición.

Cuando el jefe del Gobierno abandonó su despacho, fué abordado por los periodistas, a quienes dijo que marchaba a despachar con el Presidente de la República pero que esta noche no habría firma.

Los periodistas le indicaron que muchas de las personas que acuden a la Presidencia, salían por la puerta posterior, escapando a la curiosidad de la Prensa, lo que de persistir les obligaría a montar una doble guardia.

Portela les manifestó que daría las órdenes oportunas para que todos salieran por la puerta principal, para evitarles las molestias de tener que dividirse.

Ya hay bastantes divisiones, para que se produzca una más.

Alvarez Mendizábal, rectifica unas declaraciones

El ministro de Agricultura señor Alvarez Mendizábal visitó al jefe del Gobierno, a las seis y media de la tarde.

Rectificó las declaraciones que se le atribuyeron acerca de las conspiraciones en el Ejército.

Negó que hubiera dicho que los cocineros o camareros tienen una mayor fuerza que los militares, ni tam-

poco que éstos hubieran faltado a su palabra, cuando se prepararon anteriores conspiraciones.

Hizo presente que tiene de la oficialidad del ejército el elevado concepto que se merece, dándose el caso da que muchos llevan su sangre.

Lo sucedido fué que se tergiversaron sus palabras, de un modo absurdo.

Derechas e izquierdas preparan las alianzas electorales

Las derechas exceptuarán a aquellos que tengan contacto con el Gobierno. Las izquierdas quieren terminar el sábado sus trabajos

En el Congreso se hicieron amplios comentarios sobre la contienda electoral.

Las derechas afirmaban que se ha formado un frente nacional contrarrevolucionario formado por la Ceda, Renovación Española, Tradicionalistas, independentistas, agrarios y amigos de Chapaprieta.

Además se harán alianzas locales con elementos que coincidan con el espíritu contrarrevolucionario, exceptuando a los elementos que tengan contacto con el Gobierno.

¿Irán las izquierdas a las elecciones?

La comisión electoral de las izquierdas siguen sus trabajos con la mayor actividad.

Esperan tenerlos terminados el sábado próximo.

También quieren tener ultimado para dicha fecha el gólo electoral.

No obstante sigue habiéndose de la abstención de las izquierdas, fundándose en que no van a ser repuestos los ayuntamientos elegidos el día 12 de Abril.

Lo que dice la Prensa de derechas.—Reunión de exministros cedistas con Gil Robles

La Prensa derechista recrimina du-

ramente a los periódicos de izquierdas por la campaña que han iniciado contra el ejército por la represión de Asturias.

—Se reunieron todos los exministros de la Ceda, bajo la presidencia de Gil Robles.

Se convino que Gil Robles hable solamente en un mitin, en vista de la infinidad de requerimientos que se vienen recibiendo de las organizaciones de provincias.

El jefe de la Ceda hablará claramente, y sin temor de ninguna clase, para comprobar si las amenazas de Portela tienen efectividad.

Los agrarios se reúnen

Se reunió la minoría agraria. Cambiaron impresiones sobre el momento electoral.

Llegaron representantes de provincias para asistir al banquete que se celebrará mañana.

Calvo Sotelo desmiente unas declaraciones que se le han atribuido

Calvo Sotelo desmintió las informaciones que han aparecido sobre el discurso que pronunció recientemente, y en las que se afirmaba que él había considerado accidental la forma de Gobierno.

Unas declaraciones de Gil Robles

Gil Robles negó aplicara el calificativo de vil en el mitin celebrado en Orense.

Solo califico de transfuga a Beocerra, que fué director general en tiempos de la Monarquía, y radical hasta que le ofrecieron la cartera, en cuyo momento se declaró disidente.

Añadió que no estudia las responsabilidades, que pudieran correspon-

de el caso de que todo progresista tiene un puesto.

No se explica cómo el general Molero siga en el Gobierno después de las declaraciones hechas por Alvarez Mendizabal sobre el Ejército.

Sin duda, añadió el jefe de la Ceda, Alvarez Mendizabal se acuerda de sus actividades de conspirador en la época de la Dictadura, pero se ha olvidado de que en Febrero de 1931 se presentaba como candidato a diputado monárquico.

PERIÓDICO DEDICADO A LA REPRESIÓN DE ASTURIAS

Bilbao.—«El Liberal», de cuyo periódico es propietario Indalecio Prieto ha publicado un número extraordinario de 16 páginas dedicado a la represión de Asturias.

Se tiraron cinco ediciones.

Publica relatos de la represión en Oviedo, León y Palencia, un extracto del diputado Lozano, unas declaraciones de Fernando de los Ríos, un escrito dirigido por los presos de Oviedo al Fiscal, y otra información del director de «Avances» sobre su prisión.

El Fiscal denunció el periódico.

LA SUSTITUCIÓN DE AYUNTAMIENTOS

Pamplona.—El gobernador dirigió telegramas a todos los Ayuntamientos ordenándoles la inmediata convocatoria de dichas Corporaciones para proceder a la reposición de las mismas con los concejales que fueron elegidos el 12 de Abril.

La reorganización afecta a 31 Ayuntamientos.

UNAS MANIFESTACIONES DE EMILIANO IGLESIAS

Emiliano Iglesias desmintió que hubiera dimitido el cargo de embajador de España en Méjico.

Añadió que había estado hablando con Portela y con el ministro de Estado y que no le hicieron observación alguna.

Si quieren pueden echarme, pero yo no dimito.

Terminó diciendo que sigue perteneciendo al partido radical.

EL GOBERNADOR GENERAL DE CATALUÑA EN MADRID

Han llegado a Madrid el gobernador general de Cataluña y el consejero de la Generalidad, Valle Pujol.

Estuvieron hablando con el subsecretario de la Presidencia sobre la comisión mixta que ha de entender en el traspaso de los servicios a Cataluña.

UN BANQUETE A VILLALOBOS

El viernes próximo la Casa charra en Madrid ofrecerá un banquete al ministro de Instrucción pública y al subsecretario del mismo departamento, señores Villalobos y Fraile.

DESPEDIDA DEL GENERAL CABANELLAS

El general Cabanellas, que ha cesado como inspector general de la guardia civil ha dirigido una alocución de despedida al benemérito cuerpo, recomendándole que permanezca apartado de la política.

Monumento a Caballero

Donativos recibidos

LOTES DE ESCULTURAS, CUADROS Y MUNEAS

Suma anterior, 6.246 pesetas.

Don Manuel Alvarado, Alvarado, 20 pesetas; don Modesto Pérez Román, 4; don Pedro José Gimeno, 4; don Roque Pellicer, 4; don Antonio Bellido, 10; don Matías González, 8; don Juan Guillen Mateos, 10; don Perfecto Hidalgo, 10; don Jesús Sánchez, 2; don Miguel Martínez Viegas, 10; don Francisco Navarro, 20; Señora María Tomas, 20; Señora Concha Ardia, 6.

Don Jesús Gutierrez, 10; don Antonio Nicolás, 6; don Vicente Cerón García, 2; don Juan Juan Moreno, 20; dona Remedios Spucac, 6; don Celestino Santos, 10; don José Sánchez Abellán, 2; don Antonio Belo, 2; don Alberto Bonjous, 4; don David Templado Toruero, 20; don Aquilino Herrera, 38; don Manuel Clavero, 30; don Pedro Lacal, 20; don Jesús Sáez Vico, 6; don Pepe Cavallero García, 50; don Mariano Camacho Blaya, 12; don Mariano Cánovas Guirao, 4; Casa Santos, 10.

Don Fernando Servet, 10; don Luis Bernardo, 30; don Angel García, 2; don José Garrigós, 2; doña Rita Martínez, viuda de Tortosa, 50; don Manuel Castell, 2; don Manuel Larrosa, 4; don Vicente Hernández García, 2; don Joaquín González, 4; don Carlos Ortega, 8; don José María Bágüena, 20; Calzados «La Imperial», 10; don José López Nicolás, 10; don José Massa, 50; don Jesús Aguirre, 30.

Jefes y oficiales del Regimiento de Artillería, 22; don Francisco Hernández Valverde, 6; don Francisco Alemán Alemán, 20; don Francisco Navarro Vives, 10; don Manuel Pérez Xambó, 10; don Antonio Carrión, 12; don Felipe González Marín, 20; don José Planes, 100; don Antonio Rabadán Flores, 4; don José María Barriero, 10.

Doña Julia Blanc de Musso, 48; don José Gómez Blanco, 10; Café Moderno, 20; don Mariano Pérez Bravo, 6; don Manuel Arenas Corcoles, 6; don Anastasio Martínez, 20; Esouela Práctica de Comercio, 20; Sucesores de Nogues, 360; don Bernal Gallego S. A., 650; don Mauricio Minguet Vera, 10; don Angel Capel Sánchez, 2; don Carlos Rodríguez Soriano, 20; doña Hilario Fenoll, 106.

Señoritas Morales Sandoval, 15; don Luis Lisón García, 10; doña Luisa Navarro, 2; doña Ginesa Flores Mengual, 2; doña Lucy Segura de Reverte, 4; doña Encarna García Rodríguez, 2; don Ignacio Crespo Díaz, 4; doña Remedios Navarro, 2; doña Sagrario Flores, 2; doña Isabel Crespo, 2; doña Carmen Llanes, 2; doña Magdalena Pagán, 2; doña Ignacia López, 2.

Doña Dolores Gambín, 2; doña Lolita Baño, 4; don Faustino Baño, 2; don José Sánchez Balibrea, 2; don Eugenio Ubeda, 2; doña Justina Albarracín, 2; doña Juanita Vicente, 6.

Suma y Sigue 10.436.

De espectáculos

CIRCO «OJOS CARINOSOS»

La alhaja más fina de la Fox, ese prodigio de chiquilla que es Shirley Temple, actriz que en sus seis años de existencia, es maestra en las más variadas manifestaciones artísticas interpretativas, caso que solo tiene un antecedente ya casi olvidado, en Jackie Coogan, se nos presentó anoche nuevamente en la película más completa que hemos visto de ella. Deliciosa en los momentos de emoción sentimental, divertida en las escenas optimistas, expresiva cantante y siempre maestra en todo.

La película ayuda a la pequeña actriz a lucir todas las gamas de su arte. Un asunto bien trazado y desarrollado con agilidad y dinamismo netamente americano. Aunque el film todo gira alrededor del diminuto personaje, tiene valoraciones independientes, por el resto de los intérpretes magníficos todos desde James Dum a la pequeña actriz oponente, la gran Shirley, que hace una soberbia interpretación de un papel arduo y espinoso.

Acertada la dirección que ha llevado con habilidad el asunto para no fijar toda la acción en la pequeña Shirley, pero no negándole tampoco momentos de tratamiento.

Un gran fin en general del que puede sentirse orgulloso la Fox.

ROMEA

DEBUT DE LA COMPANIA DE LINO RODRIGUEZ

Esta noche debut en ROMEA la Compañía que dirige el celebre actor cómico Lino Rodríguez, y a cuyo frente figuran tan destacados cantantes como Sánchez Torol, Dorini de Diso, Deina Pardo y otros artistas del renombre de María Cavalle, Martelo, Rufart, etc.

La obra de estreno es «La casa de las tres muñecas» opereta Sunbert de gran empaque escenográfico y de enorme éxito.

Esperamos que continuando la tradición de esta temporada esta noche llene ROMEA sus localidades.

M. O. de V.

Dr. Cano

Especialista en enfermedades de los riñones y vías urinarias. Consultas de once a una. Magaña, 47.